

从去年起,为配合我市重点工程建设,多条道路上的树木搬了家  
为提高成活率,它们移栽时被修剪、用棉毯覆盖等,现在情况如何?

# 苗圃里的它们被精心养护 将来迁回原地或补种他处



苗圃中,法桐生机勃勃

□记者 李雨璐 实习生 高祎伟/文 记者 张怡熙/图

昨日一早,在凌波大桥以西、滨河南路附近的苗圃中,多名绿化工作人员正忙着为成片的树木浇水。阳光下,这些法桐、国槐及远处的花灌木等,显得郁郁葱葱。

为配合地铁1号线、王城大道快速路等重点工程建设,从去年起,多条道路上的树木被陆续移至此处进行养护,其中包括中州路、王城大道等道路上的法桐、国槐等。如今,一年多过去了,这些树木生长情况如何?记者进行了采访。

市绿化管理中心工程师常玲强说,这座苗圃占地面积约500亩,从去年起,移至此处进行养护的乔木和花灌木有8000余株。经过一年多的养护,目前这些树木情况稳定、生长势头强。工程施工完毕,根据道路现场情况,一部分树木将被回迁,一部分树木将被补种在公园、游园或其他市政道路上。

在苗圃内转了一圈,记者发现,这些树木中有不少株龄已近60年,在移栽过程中是如何保证其成活率的?常玲强

说,在移栽时,他们特别注意为树木保湿,提高它们的成活率。例如,部分个头较高的乔木在被移栽时,需要先进行“定干”(测量,确定修剪时树木需保留的高度),再将其他部分进行修剪。

“定干”高度有严格标准,如行道树法桐的“定干”高度为6米。这个高度既便于运输,又可减少树木在栽种后因枝干稠密造成不必要的水分流失。同时,在树木回迁至道路时,这个高度也不会影响行人正常行走或遮挡驾驶者视线。

移栽时,大多树木都是带土球移栽,土球的直径大多在2米至3米;运输过程中,树木要覆盖用于保湿的棉毯;树木当天挖出当天栽种……这些都是提高移栽后的树木成活率的好方法。

“为了让这些树木顺利度过移栽后的第一个夏季,绿化工作人员采取了很多措施,比如在树干上包裹上草苫(shān)并缠绕保湿带、为树干和树叶喷洒保湿雾水、每天查看每株树并及时处理病虫害等。”常玲强说,经过一年多的养护,目前苗圃内移栽过来的树,又重新枝繁叶茂了。

## 见男童手被划伤 她立即帮忙送医

□记者 余子愚

看到陌生人意外受伤,你会不会主动去帮忙?日前,洛龙区建业龙城小区的汪女士用行动演绎了助人为乐。

6月28日19时20分许,汪女士下楼准备去理发店,在楼下看到俩男童。“他们站在楼下的水池旁,表情有些紧张。”汪女士说,她走近发现,个头稍低的那个男童左手虎口下方有一道伤口,血流不止,“我吓了一跳”。

经询问,汪女士得知他们为兄弟俩,6岁的弟弟文轩在楼下玩儿石头时被划伤。“文轩说他们家不在这个小区,爸爸妈妈都上班去了。”汪女士说,担心文轩流血过多,她赶紧带着兄弟俩一起去社区卫生服务站。

路上,汪女士用左手握住文轩的手腕,右手帮他压着伤口止血,两

只手都沾上了血迹。到社区卫生服务站后,文轩才告诉汪女士,他爷爷住在建业龙城小区。

汪女士立即给丈夫打电话,让他去找文轩的爷爷。“我老公担心被男童的家长误解,在电话里埋怨我多管闲事。”汪女士说,她觉得帮助别人是应该做的,孩子没事儿就好。

随后,医生给文轩缝了3针并打了破伤风针。当日19时40分许,文轩的爷爷等人闻讯赶到社区卫生服务站,得知是汪女士帮了孩子,他们连连道谢。看到文轩没事儿了,汪女士悄然离开。

6月29日上午,《洛阳晚报》记者来到社区卫生服务站,见证此事的韩金锋医生说,他开始以为汪女士和文轩是母子,得知他们素不相识后,他很佩服汪女士助人为乐的善举。“现在很多人怕惹事,汪女士的这种行为值得我们学习。”韩金锋说。



## 我市新添一处城市书房 位于隋唐城遗址植物园中

绿树掩映,曲径通幽,书香四溢……昨日,河洛书苑·天园城市书房正式开放。该城市书房位于隋唐城遗址植物园牡丹园中,内部装修古香古色,颇有韵味。据介绍,这是洛龙区第5家城市书房,藏书1万余册,可与我市各级图书馆及城市书房实现通借通还。该城市书房的开放时间为每天9时至18时,感兴趣的市民可以前去看书、借书。 潘立阁 张俊望 张祺 摄影报道

用户在哪里 我们就在哪里

洛阳网微信公众号

80万 粉丝

我们在哪里 用户就追到哪里

洛阳网 微信公众号: 80万粉丝, 是河南省阅读量、粉丝量最高的微信公众号, 根据权威的第三方清博大数据排行, “洛阳网”微信公众号阅读量长期占河南省所有微信公众号第一的位置, 多次占发华中榜榜首。

### 2018“金口碑”教育机构推荐形象展示

刊登热线: 0379-60873688、18838860398 地址: 洛龙区长兴街与展览路交叉口泉舜186写字楼B座1713

|   |  |  |
|---|--|--|
| <p><b>洛阳市平乐正骨学校</b></p> <p>招生对象: 初高中毕业生</p> <p>毕业参加对口专业的执业考试或升入高等院校深造</p> <p>电话: 67812333 18937991345</p> | <p><b>洛阳华英学校</b></p> <p>20年的全日制寄宿学校</p> <p>现招收小学一年级、初中一年级新生</p> <p>联系电话: 65522002 13623897840</p> <p>地址: 洛阳市洛龙区龙门大道大杨树路口向西200米</p> | <p><b>洛阳少林武泉学校</b></p> <p>推出TC技能+学历大专班</p> <p>一份努力两份收获</p> <p>现开设暑期武术、游泳培训班</p> <p>地址: 洛阳老城310国道清官北</p> <p>联系电话: 13383791202</p> |
|---|--|--|